

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
ТХОР СЕРГЕЯ АЛЕКСЕЕВИЧА

«Антикризисная стратегия развития предпринимательских структур»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(по отраслям и сферам деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

На современном этапе развития экономики Донецкой Народной Республики возникает необходимость обеспечения стабильного функционирования предпринимательских структур. Это важнейшая сфера экономики, одна из движущих сил ее развития. В настоящее время экономическая ситуация характеризуется постоянными изменениями условий деятельности предпринимательских структур и нарастанием кризисных явлений. Внешние причины кризиса могут быть связаны с неблагоприятными макроэкономическими факторами, усилением конкуренции, политической нестабильностью, внутренние - с недостатками в организации деятельности, несовершенством управления, неэффективностью стратегии развития, инновационной или инвестиционной политики. При этом непредсказуемый процесс потери потенциала развития предпринимательских структур представляет угрозу для их дальнейшего существования. Главным условием развития предпринимательских структур в современной нестабильной рыночной среде становится способность предотвращения кризисных ситуаций и своевременного реагирования на первые признаки возникновения кризиса. В связи с этим возникает потребность разработки инструментов обеспечения развития предпринимательских структур, которые дадут им возможность адаптироваться к динамичным изменениям внешней среды. Решить данную проблему позволяет формирование антикризисной стратегии, оптимизирующей поведение предпринимательских структур в условиях кризиса. Исходя из вышесказанного, выбранную диссертантом тему исследования, следует считать актуальной.

Автором определена цель научного исследования – разработка теоретико-методологических положений и практических рекомендаций по формированию антикризисной стратегии развития предпринимательских структур. В работе решен комплекс взаимосвязанных заданий, рассматривая которые, можно утверждать про достижение поставленной цели диссертационной работы. Согласованность объекта с предметом исследования, корректное использование автором методов исследования позволило получить результаты, которые содержат научную новизну и имеют практическую ценность.

Из приведенных в автореферате диссертационной работы результатов следует отметить предложенный впервые ситуационно-матричный подход к разработке антикризисной стратегии развития предпринимательских структур, усовершенствованные концептуальные основы формирования антикризисной стратегии развития предпринимательских структур, компетентностный подход к разработке антикризисной стратегии предпринимательской структуры, научно-методологический подход к выбору оптимальных стратегий развития предпринимательских структур, получивший дальнейшее развитие организационный механизм реализации антикризисной стратегии развития предпринимательских структур. В то же время считаем необходимым обратить внимание на то, что из автореферата не видно взаимосвязь исследуемых автором процессов формирования, разработки, выбора и реализации антикризисной стратегии развития предпринимательских структур.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что диссертационная работа является существенным вкладом в теорию и практику формирования антикризисной стратегии развития предпринимательских структур. Разработкам диссертанта, которые

приведены в автореферате, свойственна практическая ценность, научная новизна, актуальность и достоверность. Результаты исследования нашли отражение в опубликованных работах и апробированы на научно-практических конференциях.

В целом положительно характеризуя представленные в автореферате диссертационной работы наиболее значимые результаты, характеризующиеся научной новизной, следует выделить в автореферате некоторые недостатки, среди которых:

1. Особого внимания заслуживает получивший дальнейшее развитие понятийный аппарат исследования, в рамках которого уточнено понятие «антикризисная стратегия». Целесообразно было бы также привести авторское определение сущности понятия «антикризисная стратегия развития предпринимательских структур» и теоретическую конструкцию данной категории.

2. Элементы новизны имеет структурно-функциональная модель формирования кризисоустойчивости предпринимательских структур. Однако в автореферате диссертационной работы не прослеживается ее роль и место в методическом инструментарии разработки антикризисной стратегии развития предпринимательских структур.

3. По нашему мнению, автореферат диссертационной работы несколько перегружен математическими выкладками с целью демонстрации элементов научно-методологического подхода к выбору оптимальных стратегий развития предпринимательских структур на основе теории игр.

Однако, выделенные замечания не уменьшают теоретико-прикладного значения полученных результатов диссертационной работы.

В целом, автореферат позволяет сделать положительный вывод относительно проведенного научного исследования, поставленные в работе задачи раскрыты на достаточном научно-методическом уровне и решают научную проблему, имеющую важное социально-экономическое и хозяйственное значение, что при внедрении вносит значительный вклад в развитие народного хозяйства. Актуальность, определенная степень научной новизны, теоретическая и практическая значимость, логическая завершенность проведенного научного исследования дают возможность констатировать, что диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым для докторских диссертаций в ДНР, а ее автор Тхор Сергей Алексеевич заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Профессор кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ, доктор экономических наук, доцент


Дорофеев Андрей Федорович

Дорофеев Андрей Федорович, доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (2018), доцент, профессор кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный аграрный университет им. В.Я. Горина», 308503, Россия, Белгородская обл., Белгородский р-н, п. Майский, ул. Вавилова, 1, Телефон +7 (4722) 39-21-79, адрес электронной почты: e-mail: info@bsaa.edu.ru.


Подпись
Дорофеев А. Ф.
Заведующий отделом по работе с персоналом
20 ____ года